

Miestna akčná skupina OZ Mikroregión RADOŠINKA

Medzi pohoriami Trábeč a Považský Inovec, v malebnej Nitrianskej pahorkatine v údolí riečky Radošinka sa rozhodlo jedenásť obcí vytvoriť dobrovoľné zoskupenie – Miestnu akčnú skupinu (MAS) RADOŠINKA. Hlavným cieľom bolo podporiť spoločné rozvojové záujmy miestnych obyvateľov, podnikateľov, združení a samospráv a vytvoriť hospodársky prosperujúce územie s kompletnou technikou a sociálnou infraštruktúrou, ako aj vhodnými podmienkami pre pokojné a kvalitné bývanie.

Katastrálne územie MAS RADOŠINKA má rozlohu 12 801 ha a je osídlené 12 076 obyvateľmi. Väčšina územia bola v minulosti odlesnená a v súčasnosti sa využíva na poľnohospodárske účely. Malé lesíky dotvárajú charakter územia, ktoré využíva hojný výskyt poľovnej zveri a vtáctva. Chotár je rozbrázdnený niekoľkými menšími potôčkami, čím sa vytvorili na jeho území hlboké dlhé doliny vytvárajúce pahorkatinový ráz krajiny. Na juhovýchode zasahuje územie MAS až k rieke Nitra, jej prírodným zákutiam a ku chránenej krajinej oblasti Ponitrie. Niekoľko rybníkov na prítokoch Radošinky a samotná rieka Nitra vytvárajú podmienky na rybolov a hniezdenie vodného vtáctva. Z hrebeňov pahorkatiny, ktoré vyčnievajú z dolín v hĺbke 140 m až do výšky 254 m sú nádherné výhľady na pohoria Strážovských vrchov, Vtáčnik, Považský Inovec, Trábeč a Malé Karpaty. Prechod úrodnými dolinami a hrebeňmi, vlniacimi sa lánami obsiatymi poľnohospodárskymi plodinami dokáže oceniť aj ten najnáročnejší turista, či cykloturista.

Obce MAS RADOŠINKA nežijú iba poľnohospodárstvom, na ich území sa nachádza priemyselná zóna s rozlohou 80 ha, v ktorej je umiestnených niekoľko moderných priemyselných podnikov zamestnávajúcich v súčasnosti do 1000 obyvateľov priamo z obcí a blízkeho okolia.

Územie MAS má výhodnú polohu z hľadiska možnosti cestovania za prácou, prípadne rekreáciou. Krajské mesto Nitra je vzdialené od stredu mikroregiónu iba 12 km, okresné mesto Topoľčany 25 km, Hlohovec a kúpeľné mesto Piešťany 25 km. Železničná trať spája obce s Leopoldovom na severozápade, s Radošinou na severe, s Topoľčanmi a Prievidzou na severovýchode a s Nitrou na juhovýchode s prípojmi do všetkých kútov Slovenska.

Z hľadiska historického majú obce podobný osud a vývoj ako väčšina obcí nachádzajúcich sa v tesnej blízkosti Nitrianskeho hradu. Vykopávky z okolia jednotlivých obcí dokazujú, že územie bolo osídlené už v období paleolitu, eneolitu, doby bronzovej a doby halštatskej, o čom svedčia bohaté nálezky archeológov. Najstaršia písomná zmienka o našich obciach je z roku 1156 až z roku 1390 s počtom obyvateľov od 180 až 2200 v súčasnosti.

O postupnom vývoji a stúpajúcom význame oblasti v minulosti svedčí aj budovanie kaštieľov a kúrií, ktoré ohlodal zub času, avšak postupne sa opravujú a budú príjemným spostením pre návštevníkov pri spoznávaní krás územia. Veľký podiel pri obnove a skrášľovaní obcí MAS RADOŠINKA má Európska únia, ktorá nám poskytuje značný objem finančných prostriedkov na uskutočňovanie našich zámerov.

Na ceste územím MAS RADOŠINKA či už pešo, na bicykli alebo autom Vás pozývame navštíviť naše kultúrne pamiatky, ktoré sa nachádzajú v každej obci, pamätné izby, športoviská, na ktorých si môžete spestriť svoj pobyt hrou alebo iné miesta, ktoré Vám spríjemnia pobyt medzi nami.

Príjemný pobyt Vám želajú obyvatelia obcí Alekšince, Čab, Čakajovce, Hruboňovo, Jelšovce, Kapince, Lukáčovce, Malé Zálužie, Nové Sady, Šurianky a Zbehy.



MAS RADOŠINKA



ALEKŠINCE



ČAB



ČAKAJOVCE



HRUBOŇOVO



JELŠOVCE



KAPINCE



LUKÁČOVCE



MALÉ ZÁLUŽIE



NOVÉ SADY



ŠURIANKY



ZBEHY



Európsky poľnohospodársky
fond pre rozvoj vidieka:
Európa investujúca
do vidieckych oblastí



Miestna akčná skupina OZ Mikroregión RADOŠINKA



